
2024青原区区直事业单位遴选试题

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、随着现代社会的演进，社会心态问题日渐凸显，成为经济社会发展中必须予以高度关注的问题。“十二五”规划纲要明确提出“培育奋发进取、
理性平和、开放包容的社会心态”。确实，我国社会这些年来的发展实践表明，健康的社会心态能有效促进经济社会又好又快发展，不良的社会
心态则会给经济社会发展带来困扰，甚至拖后腿。培育健康的社会心态，促进经济社会发展，是摆在我们面前一项艰巨而又紧迫的任务。

本段文字的主旨是（　　）。

 A． 社会心态问题凸显

 B． 我们需要培育健康的社会心态，促进经济社会发展

 C． 健康的社会心态能促进社会良性发展

 D． 不良的社会心态对社会发展具有消极影响

《正确答案》
B
《专家解析》
文段首先谈到目前社会心态问题日渐凸显，再由实践得出健康的社会心态有利于经济和社会的发展，最终通过正反两方面的
事实说明培育健康的社会心态的必要性，因此B项正确。

2、请开始答题：

即使细节的出入对于全部论证还不发生直接影响，也会使人对于材料的全部可靠性发生怀疑，以至伤害了论证的说服力量。有时看来是______
的细节上的马虎，却会造成关键问题上的错误，那当然更是要警惕的。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 无足轻重

 B． 举足轻重

 C． 无关大体

 D． 无伤大雅

《正确答案》
C
《专家解析》
由“即使细节的出入……也会使人对材料的全部可靠性……”可知，所填词语应有不影响全局，没有多大关系之意。C项正
确，“无关大体”指不影响整体和全局。A项错误，“无足轻重”指可有可无，对事情不会有影响，而非对“全局”无影响。B项错
误，“举足轻重”指非常重要，不符合语境。D项错误，“无伤大雅”指虽有影响但对主要方面没有妨碍，而非对“全局”没有妨
碍。

3、为避免养老金制度面临破产之灾，英国政府主要从四方面改革这项制度：一是增加养老保险缴费。从2011～2012财政年度开始，雇员和雇
主的缴纳比例将各上升1%。二是推迟退休年龄。无论男女领取养老金的年龄都将进一步提高。三是对职业养老金加以改革，要求所有年收入
7475英镑以上、年龄在22岁到法定退休年龄之间、没有参加任何职业养老金计划的劳动者都将“自动加入”职业养老金计划。四是成立了由政府
资助的低成本的国家职业储蓄信托来管理职业养老金计划。国家职业储蓄信托具有超低的0.3%年管理费率，届时第三支柱的私人养老金、个人
寿险会更多地和第二支柱融合，统一使用国家职业储蓄信托平台，从而构成英国养老金的主体。

英国政府养老金制度改革措施的实质是（　　）。

 A． 增加更多的养老金品种以供选择

 B． 统一使用国家职业储蓄信托平台

 C． 增强职业养老金制度的吸引力

 D． 增加养老金收入并节约其开支

《正确答案》
D
《专家解析》
文段主要阐述了英国养老金制度的四项改革措施。英国政府养老金制度改革措施的实质为四项改革措施的概括总结。因此D
项正确。

4、为了向公众传播科学，科学媒体将艰深晦涩的科学理论与科学项目转化为通俗易懂的文化产品，公众透过科学媒体了解科学的发展动态。然
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而，某些媒体创作的科学故事并未真实反映科学的本来面目，为使科学故事引人入胜，对科学研究进行了筛选、改造，忽略了科学研究的不确

定性与风险性，同时又放大了科学研究的局部片段。随着数字媒体时代的到来，碎片化阅读行为使公众更加无法对科学有全面真实的了解。

这段文字重在说明：

 A．科学故事应还原科学的本来面目

 B．科学本身并不具备引人入胜的故事性

 C．媒体可能误导公众对科学的认知

 D．媒体的科学传播应更注重严谨和真实

《正确答案》
D
《专家解析》

文段开篇指出科学媒体会对科学内容进行通俗易懂的改造，使公众了解科学动态，即科学媒体的作用，接着通过转折词“然
而”指出某些媒体的科学故事没有反映科学的本来面目，即提出问题，随后具体阐述其表现及危害，即分析问题，故文段是提
出问题+分析问题的脉络，指出科学媒体在传播时存在问题，故应优选解决问题的对策，对应D项。

A项和B项均没有提到“媒体”，偏离文段核心，排除。

C项属于问题表述，与针对性的对策相比，对策更加重要，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《史斌｜科学浪潮下的浅滩与暗流》

5、“人民城市人民建”。搭建民意“直通车”、公众“议事厅”，有事好商量，大家来出力，很多工作就能做到            。比如上海能在短短一年内迅
速形成垃圾分类的新风尚，靠的就是人民群众的主动性、积极性与创造性。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．立竿见影

 B．事半功倍

 C．万无一失

 D．尽善尽美

《正确答案》
B
《专家解析》

根据横线后“比如”可知，后文是横线处的解释类对应。根据“在短短一年内迅速形成垃圾分类的新风尚”可知，横线处想体现的
是花费较少时间与投入就能取得很好的效果之意。加之前文中的“大家来出力”强调合作的重要性，进而带来效率的提升。B
项“事半功倍”形容费力小，收效大，符合文意，当选。

A项“立竿见影”意为把竹竿竖在阳光下，立刻可以看到影子，比喻收效迅速，见效很快，用于此处程度过重，与后文的“一年
内”表述不符，排除；

C项“万无一失”形容有绝对把握，绝对不出差错，文段未提及做工作时有没有差错，排除；

D项“尽善尽美”意为极其完善，极其美好，形容事物完美无缺，文段未提及工作是否完美，且“尽善尽美”放入此处程度过重，
排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《马上评｜人民，就是这座城市的尺度》

6、互联网新技术新应用对文化产业进行全方位、全角度、全产业链的改造，释放数字化对文化产业发展的放大、叠加和倍增作用，推动互联
网、移动网与文化之间形成      的新形态。

 A．唇齿相依

 B．休戚与共

 C．同舟共济

 D．水乳交融

《正确答案》
D
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/86807712413
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